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8_81_94_E4_BC_81_E4_c46_599497.htm 1.企业与其关联方共同

开发、受让无形资产，或者共同提供、接受劳务发生的成本

，在计算应纳税所得额时应当按照独立交易原则进行分摊。

2.企业与其关联方分摊成本时，应当按照成本与预期收益相

配比的原则进行分摊，并在税务机关规定的期限内，按照税

务机关的要求报送有关资料。 3.企业与其关联方分摊成本时

违反上述规定的，其自行分摊的成本不得在计算应纳税所得

额时扣除。 4.企业可以向税务机关提出与其关联方之间业务

往来的定价原则和计算方法，税务机关与企业协商、确认后

，达成预约定价安排。 预约定价安排，是指企业就其未来年

度关联交易的定价原则和计算方法，向税务机关提出申请，

与税务机关按照独立交易原则协商、确认后达成的协议。 5.

企业向税务机关报送年度企业所得税纳税申报表时应当就其

与关联方之间的业务往来，附送年度关联业务往来报告表。 

税务机关在进行关联业务调查时企业及其关联方以及与关联

业务调查有关的其他企业，应当按照规定提供相关资料。相

关资料是指: (1)与关联业务往来有关的价格、费用的制定标

准、计算方法和说明等同期资料. (2)关联业务往来所涉及的

财产、财产使用权、劳务等的再销售(转让)价格或者最终销

售(转让)价格的相关资料. (3)与关联业务调查有关的其他企业

应当提供的与被调查企业可比的产品价格、定价方式以及利

润水平等资料. (4)其他与关联业务往来有关的资料。 6.由居民

企业，或者由居民企业和中国居民控制的设立在实际税负明



显低于25%的税率水平的国家(地区)的企业，并非由于合理的

经营需要而对利润不作分配或者减少分配的，上述利润中应

归属于该居民企业的部分，应当计入该居民企业的当期收入

。 所指控制包括: (1)居民企业或者中国居民直接或者间接单

一持有外国企业10%以上有表决权股份，且由其共同持有该

外国企业50%以上股份. (2)居民企业，或者居民企业和中国居

民持股比例没有达到第(1)项规定的标准，但在股份、资金、

经营、购销等方面对该外国企业构成实质控制。 (3)上述所指

的实际税负明显偏低是指实际税负明显低于《企业所得税法

》规定的25%税率的50% 7.企业从其关联方接受的债权性技资

与权益性投资的比例超过规定标准而发生的利息支出，不得

在计算应纳税所得额时扣除。企业间接从关联方获得的债权

性投资，包括: (1)关联方通过无关联第三方提供的债权性投

资. (2)无关联第三方提供的、由关联方担保且负有连带责任

的债权性投资. (3)其他间接从关联方获得的具有负债实质的

债权性技资。 所称权益性投资，是指企业接受的不需要偿还

本金和支付利息，投资人对企业净资产拥有所有权的投资。

8.母子公司间提供服务支付费用有关企业所得税的处理 (1)母

公司为其子公司提供各种服务而发生的费用，应按照独立企

业之间公平交易原则确定服务的价格作为企业正常的劳务费

用进行税务处理。 母子公司未按照独立企业之间的业务往来

收取价款的税务机关有权予以调整o (2)母公司向其子公司提

供各项服务，双方应签订服务合同或协议，明确规定提供服

务的内容、收费标准及金额等，凡按合同或协议规定所发生

的服务费，母公司应作为营业收入申报纳税.子公司作为成本

费用在税前扣除。 (3)母公司向其多个子公司提供同类项服务



，其收取的服务费可以采取分项签订合同或协议收取.也可以

采取服务分摊协议的方式，即，由母公司与各子公司签订服

务费用分摊合同或协议，以母公司为其子公司提供服务所发

生的实际费用并附加一定比例利润作为向子公司收取的总服

务费，在各服务受益子公司(包括盈利企业、亏损企业和享受

减免税企业)之间按《企业所得税法》第四十一条第二款规定

合理分摊。 (4)母公司以管理费形式向子公司提取费用，子公

司因此支付给母公司的管理费，不得在税前扣除。 (5)子公司

申报税前扣除向母公司支付的服务费用，应向主管税务机关

提供与母公司签订的服务合同或者协议等与税前扣除该项费

用相关的材料。不能提供相关材料的，支付的服务费用不得

税前扣除。 【把注册税务师站加入收藏夹】 ★【更多资料请

访问百考试题注册税务师站】 100Test 下载频道开通，各类考

试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


